# ■沙特駐伊朗大使館禮示威者設擲汽油彈

■德黑蘭昨日有婦女手持尼米爾的肖像,在沙特大使館外 示威。



■沙特駐伊朗大使館着火焚燒,消防員在現場射水撲救。

路透社

沙特阿拉伯前日處決什葉派教士尼米爾,掀起中東什葉派信徒怒火。伊朗昨晨有示 威者在沙特駐德黑蘭大使館前示威,高叫反沙特口號,又向大使館投擲汽油彈導致起 火,後來更衝入大使館破壞,也有人爬上大使館屋頂。照片顯示大使館內部起火,部 分傢具遭破壞。警方到場驅趕示威者,據悉至少44人被捕。

,沙特大使館外,示威者也在伊朗第二大城市 警察保護兩地沙特使節,阻止在使領館前的示 威,同時促請示威者保持冷靜,尊重外交使節。

### 哈梅內伊斥沙特「將遭天譴」

伊朗精神領袖哈梅內伊昨日表示,尼米爾既沒 煽動民眾武力抵抗沙特,也沒密謀造反,只單純 教信仰而公開批評沙特,是「受壓的殉教 ,指沙特處決無辜的尼米爾「犯下政治錯 , 「將遭天譴」。

伊朗總統魯哈尼昨日亦批評沙特處決尼米爾 將會損害沙特政府形象,但同時譴責伊朗境內的 示威者,坦言有關衝擊行為違法及無法接

沙特鄰國巴林連續第二日爆發示威,各地有什葉 派示威者上街,高叫反對沙特王室及巴林王室的標 語。巴林警方發射水炮及小號鉛彈驅散示威者。

黎巴嫩首都貝魯特的沙特大使館及聯合國設施 門外,早前亦有示威者集會,抗議沙特處決尼米 電視講話,形容事件「事關重大,必須認真看 待」。真主黨早前發聲明,形容處決尼米爾是 「沙特之恥」及「懦夫行為」,形容沙特「正在 挖掘自己的墳墓」。

法國和德國昨日亦開腔譴責沙特處決包括什葉 派教士在內的47名囚犯,擔心令中東的緊張局勢

#### 沙特疑激化矛盾保地位

分析指出,沙特將遜尼派恐怖分子及什葉派信 徒一同處決,是向外界顯示對兩派一視同仁,不 會容忍沙特國內出現政治暴力。另有分析指出, 沙特處決什葉派教士,或導致沙特與伊朗在敘利 亞及也門的「代理人戰爭」升級,認為沙特是想 趁伊朗尚未成氣候、美國依然支持沙特時,故意 激化與伊朗的衝突以打擊對方,從而確保自己在 中東的領導者地位。 ■路透社/法新社/美聯社

# 首為希拉里助選 克林頓恐幫倒忙

認為

利

漸升溫。正角逐民主黨提名的希拉里新一年打出「克林頓 牌」,她的丈夫、前總統克林頓今日會在新罕布什爾州出席 兩場競選活動,是自希拉里去年宣佈參選以來,首次出馬為 妻子助選。不過分析認為此舉對希拉里選情影響難料,共和 黨初選參選人特朗普更率先出招,對克林頓的桃色醜聞冷嘲

新罕布什爾州下月9日便會舉行初選,各參選人近日都加 緊努力爭取選民支持。克林頓今日將於納舒厄一間大專院校 主持造勢集會、稍後會再到埃克塞特出席活動。希拉里競選 總部透露,他將提到希拉里提倡的家庭政策。

布魯尼指克林頓個人魅力非凡,任總統期間美國經濟欣欣向榮, 但他個人欠缺紀律,難以預測他對希拉里入主白宮的影響。

## 特朗普率先開火 轟玩弄女性

特朗普批評克林頓桃色醜聞不絕,玩弄女性劣跡斑斑,難 以為希拉里爭取女選民支持;他前日更在微博twitter發帖挑 釁,揚言希望克林頓談及性別議題,「讓選民看清他何等虛 偽」。《觀察家報》分析指,若希拉里反擊特朗普,或有助 她鞏固支持,但亦可能捲入共和黨參選人之間的「泥漿摔 角」。

希拉里去年受電郵風波困擾,但隨着她公開大部分私人電 郵,加上公眾對事件感到厭倦,她的民望已沒再因此受打 擊,反而電郵公開的一些生活細節,例如要求助手購買劇集 《暗戰》影碟等,展現了她人性化的一面,令選民增加好



感。民意調查專家倫茲 指,希拉里近月表現持 續改善,演講表現遠勝 外界預期,但黨內另一 初選參選人桑德斯仍是 強勁對手。

> ■《今日美國報》/ 《觀察家報》/法新社

# 希拉里擬增富人稅 或逾30%

希拉里本月將公佈税務政綱,她前日透露計劃調高富人税 率,新税率將超出「股神」巴菲特建議的30%,確保超級富豪 承擔「真正公平的一份」。

美國政府統計數字顯示,美國400大富豪2013年平均税率 約為 22.89%。希拉里過去多次批評美國税制不公,「對沖基 金經理的税率比貨車司機還低」,亦無助經濟發展。

巴菲特此前提出年薪逾100萬美元(約775萬港元)者最少應 納税30%,希拉里讚揚這有助税制邁向公平,會提出更進一 步的主張,但承諾不會對年薪25萬美元(約194萬港元)以下家 庭加税。 ■彭埔涌訊社



# 「家族包袱」上身 或步杰布布什後塵



影響力不容小覷。克林頓個人魅力 於選民厭倦布什家族。 毋庸置疑,但也會使希拉里增添 面倒有利。

特朗普亦率先借此發難。不過,克 大舉收監的年代」。克林頓任内簽 林頓的「性史」畢竟是陳年往事, 訂北美自由貿易協定(NAFTA),招 况且希拉里在事件中亦屬受害人, 致國内勞工團體強烈抵抗。如今希 舊事重提可能反爲她贏得同情。

恐襲威脅、經濟繁榮的全盛時期,他 (TPP),此時再祭出克林頓,將顯得 也成爲美國最高民望的總統之一。卸 自相矛盾。 任後,克林頓風頭未減,2012年奧巴 風格,克林頓的出色表現搶去風頭, 反而不利妻子選情。

此外,克林頓退出政壇已15年,假 時令希拉里民意逆轉。

希拉里思前想後, 如他再頻頻曝光,可能激起公衆對克 終於動用「星級老 林頓夫婦這對「政壇人瑞」的不滿, 公」克林頓爲自己拉 惹來家族壟斷的批評。共和黨的杰布 票。特朗普即使挾着 布什即是明證,他在選戰初期一度被 高民望,勁敵當前也不敢怠慢,連 捧爲熱門,後來支持率卻拾級而下。 番出言狙擊希拉里,可見克林頓的 這除了因爲他口才欠佳,某程度亦出

前總統布什出兵伊拉克,是杰布 「家族包袱」,而且他任内政策並 布什無法擺脫的政治陰霾,希拉里 非全無爭議,對希拉里選情並非一 亦面對同類困境。克林頓有兩大爭 議政策,其一是大幅提高罪案刑 要捉克林頓「痛腳」,自然令人 罰,令囚犯人數大增,備受民主黨 想起他擔任總統期間的桃色醜聞, 内質疑,希拉里亦曾表明要「結束 拉里反對同屬自由貿易協定的「跨 克林頓標誌冷戰結束後,美國未受 太平洋戰略經濟夥伴關係協定」

克林頓已非首次爲妻子助選,希拉 馬角逐連任時,曾邀請他站台支持, 里2008年於民主黨初選與奧巴馬鬥得 克林頓亦不負所託,助奧巴馬再下一 激烈,克林頓亦有「幫口」批評奧巴 城。與丈夫相比,希拉里較欠缺個人 馬,卻反助長對方聲勢,希拉里最終 飲恨而回。今次克林頓再加入戰團, 若未有小心拿捏分寸、喧賓奪主,隨

。有報道史稱 兵佔領辦事處。

名為「愛達荷百分之三」的武

事處指已知悉事件。

■《觀察家報》/法新社



# 印空軍基地槍戰持續 增至11死

印度旁遮普邦接近巴基斯坦邊 境的伯坦果德空軍基地,前日遭生針對印度軍方的襲擊,外界猜 武裝分子襲擊後,軍方昨日繼續 測今次襲擊可能是由巴基斯坦武 清剿殘餘槍手,雙方再爆發槍 裝組織「穆罕默德軍」策動,旨 戰,兩日合共至少7名印度軍人及 在破壞近日呈現改善跡象的印巴 4名武裝分子死亡,包括一名高級 關係。 軍官。當局指仍有1至2名武裝分 子匿藏在基地內,並不時開槍, 軍方繼續搜捕。

當地警方指,基地軍人昨清除爆 炸物時,遭武裝分子槍擊,於是還 擊,基地早上多次傳出巨大爆炸 聲。軍方公佈,前日陣亡的兩名軍 人分別是精英突擊隊「國家安全衛 隊」成員,以及曾在英聯邦射擊錦 標賽中奪冠的神槍手。

克什米爾以外地區過往很少發 ■法新社/美聯社/路透社



## 2歲難民童 命喪希怒海

敘利亞難民男童庫爾迪去年伏 屍土耳其海灘一幕震撼全球,不 事後已立即通報,慈善組織「海外 料新年剛至悲劇重演。希臘外海 移民救援站」(MOAS)派出快艇, 前日據報發生今年首宗沉船意 與希臘海岸防衛隊合力搜救,總共 外,一艘載滿偷渡客的橡皮艇, 救起39人,其中10人因低溫症須 在阿加索尼西島附近觸礁翻沉, 送院治理。目前不清楚這批偷渡客 一名2歲男童不幸葬身怒海,成為 的國籍。喪生男童的遺體則由漁民 今年首名已知罹難的難民。

報道指,現場有漁民發現船隻失 從海中打撈起來。 ■法新社



# 「基地」借言論招兵 特朗普死撐無錯

特朗普上月狂言要禁止穆斯林入境美國, 片幕後黑手。 被民主黨籍對手希拉里嘲諷將成恐怖組織 「生招牌」,想不到一語成讖,「基地」組 織分支索馬里青年黨在最新宣傳片中,便加 入了特朗普有關言論。特朗普不但無認錯, 更反客為主,指極端組織「伊斯蘭國」(ISIS) 關帖文更獲特朗普特別顧問科恩轉發。 是希拉里及總統奧巴馬政策失誤一手造成, 他的幕僚更轉發網上留言,指控希拉里是短

特朗普沒正面回應索馬里青年黨的片段,但 強調自己只是説「應説的話」。有支持特朗普 的網民則指控希拉里見選情不利,於是「出蠱 惑」,估計她和她的幕僚在背後主使事件,有

> ■《觀察家報》/哥倫比亞廣播公司/ 美國有線新聞網絡